
Oplata pocztowa uiszczona ryczałtom 

Nr. 15. Warszawa, dnia 24 maja 1928 r. Rok X.

DZIENNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU.

Cena numeru pojedynczego 75 groszy, z przesyłką zwyczajną gr. 85, poleconą 1 zł, 25 groszy. 
Prenumerata kwartalna 5 zł. Cena ogłoszeń za tekstem od wiersza 1 m/m szpalty re­
dakcyjnej 30 gr., tabelaryczne i cyfrowe 60 gr. Materjał redakcyjny oraz ogłoszenia, któ­
re na mocy przepisów obowiązujących pedlegają opublikowaniu w „Dzienniku Urzędowym Mini­
sterstwa Skarbu“, należy kierować do Administracji, Rymarska 3, Tel. redakcji Min. Sk. wewn. 24,

tel. Administracji Min. Sk. wewn. 20.
Za terminowy druk ogłoszeń Administracja nie odpowiada. Konto czekowe w P. K. O. Nr. 30305.

TREŚĆ; Organizacja władz: 199. Komunikat o otwarciu stacji Z ebrzydow ice  d o  celnej od p raw y tow arów  i ograniczenia 
agend Urz. Celnego w D ziedzicach .

Opłaty Stem plow e: 200. W ykładnia ustawy o opłatach stem plow ych.
Monopol tytoniowy: 201. R ozporządzenie Min. Skarbu z dn. 16.IV. 1928 r. w spraw ie dodatk. cennika detalicz 

sprzed, specjał, w yrób , tytoniow ych,
Przepisy celne: 202. R ozporz. Min. Skarbu z dn. 16.IV. 1928 r, w sprawie uzupełnienia § 6 rozporz. Min. Skarbu 

z dn. 13.XII. 1920 r. o postępow , celnem. 203. O bw ieszczen ie Ministra Skarbu z dn. 13.IV. 1928 r. o sprosto­
waniu b łęd ów  w rozporządz. Ministra Skarbu z dn. 13.111. 1928 r„ dotyczącem  ustalenia stawek celnych  w no­
w ej jednostce pieniężnej. 204. O kólnik Min. Skarbu z dn. 14.V. 1928 r. Nr. DIV '3165/4/28 w sprawie św iadectw  
pochodź , dla tow arów  nadsyłanych z angiel. posiadł, zamorskich.

Sprawy spółdzielcze: 205. Komunikat R ady Spółdzie lczej, zaw ierający krótkie spraw ozdanie z ostatniego posied ze­
nia R ady Spółdzielczej.

WiadomoSci nieurzędowe: Komunikat Kasy P ożyczk ow o-O szczęd n ościow ej P racow ników  Skarbow ych.

Organizacja władz.

199.

KOMUNIKAT MINISTERSTWA SKARBU.

Z dniem 1 marca 1928 r, została przeniesiona 
do Zebrzydowic odprawa celna towarów, dokony­
wana do tego terminu w Urzędzie Celnym w Dzie­
dzicach.

W  związku z tern zostały rozszerzone dotych­
czasowe agendy Urzędu Celnego w Zebrzydowi­
cach, natomiast zostały ograniczone czynności 
Urzędu Celnego w Dziedzicach, gdyż pozostały 
tam odprawy pociągów kurjerskich, odprawy prze­
wożonych temi pociągami przesyłek pośpiesznych, 
wreszcie odprawy przesyłek węgla górnośląskie­
go, wywożonych zagranicę, drogą na Cieszyn i Go­
leszów.

(Mon. Pol. z dn. 9 maja 1928 r. Nr. 107).

Opłaty stemplowe.

200.
Wykładnia ustawy o opłatach stemplowych 

ustalona przez Ministerstwo Skarbu.
Skróty: u. o. s. —  ustawa o  opłatach  stem plow ych  z dn. 

1 lipca  1926 r. (DURP. Nr. 98, poz. 570).
r. w. s. —  rozporządzenie w ykonaw cze z dnia 20 listo­

pada 1926 r. (DURP. Nr. 123, poz. 715).

149. (Art. 90). Celem obliczenia opłaty 
stemplowej od rachunku, wystawionego przez 
spedytora (ekspedytora), wlicza się do podstawy 
wymiaru tylko należność za usługi, przez spedy­
tora wykonane, nie wyłączając należności za prze­
wóz, k tóry spedytor sam uskutecznił, nie oddając 
towaru do przewozu innemu przewoźnikowi.

Natomiast nie wlicza się do podstawy wy­
miaru należności tytułem zwrotu wydatków, któ­
re spedytor faktycznie poniósł za nadawcę lub za 
odbiorcę, jako to wydatków na pokrycie należ­
ności celnych, ubezpieczenie towaru, przewoźne­
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go zapłaconego faktycznie innemu przewoźniko­
wi; również nie wlicza się do podstawy wymiaru 
kwoty, należnej spedytorowi tytułem danych na 
towar zaliczek.

Powyższą tezę stosuje się wówczas, jeżeli 
kwoty, które mają być wliczone do podstawy wy­
miaru, są w rachunku wymienione oddzielnie od 
kwot, których się do podstawy wymiairu nie wli­
cza. W  razie wymienienia obu grup należności 
w jednej kwocie, stosuje się art 13 u. o s. (L. D. 
V. 9869/6/26).

Monopol tytoniowy.

201.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 16 kwietnia 1928 r.

w sprawie dodatkowego cennika detalicznej sprze­
daży specjalnych wyrobów tytoniowych.

Na podstawie art. 17 ust. 5 ustawy z dnia 
1 czerwca 1922 r. o monopolu tytoniowym (Dz. U. 
R. P. Nr. 47, poz 409) zarządzam co następuje:

§ 1. Ustanawia się następujący dodatkowy 
cennik detalicznej sprzedaży specjalnych wyro­
bów tytoniowych:

P a p i e r o s y  s p e c j a l n e :

,,Gabinetowe“ . . cena za sztukę 20 gr.

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Minister Skarbu:
(— ) G. Czechowicz.

(Dz. U. R. P z dnia 5/V. 28 r. Nr. 52, poz, 503).

Przepisy celne.

202.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 16 kwietnia 1928 r,

w sprawie uzupełnienia § 6 rozporządzenia Mini­
stra Skarbu z dnia 13 grudnia 1920 r. o postępo­

waniu celnem.

Na podstawie art. 6 i 21 rozporządzenia Mini­
stra Skarbu oraz Przemysłu i Handlu z dnia

11 czerwca 1920 r. o taryfie celnej (Dz. U, R. P. 
Nr. 51, poz. 314 oraz stosownie do § 17 rozporzą­
dzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Ministra 
Sprawiedliwości w porozumieniu z Ministrem 
Przemysłu Handlu i z Ministrem Skarbu z dnia 
22 lutego 1928 r. o wyrobie, obrocie i przechowy­
waniu eteru etylowego (Dz. U. R. P. Nr. 30, poz. 
281) zarządzam co następuje:

§ 1. Paragraf 6, rozdział a) „przywóz*' roz­
porządzenia Ministra Skarbu z dnia 13 grudnia 
1920 r. o postępowaniu celnem (Dz. U. R. P. z 1921 
roku Nr. 11, poz. 64) w brzmieniu, ustalonem roz­
porządzeniami Ministra Skarbu: z dnia 31 grud­
nia 1921 r. —  Dz. U. R. P. z 1922 r. Nr, 5, poz, 
35, z dnia 9 lutego 1923 r. —  Dz. U. R, P. Nr. 19, 
poz, 130, z dnia 30 kwietnia 1924 r. — Dz. U. R. P. 
Nr. 39, poz. 420, z dnia 31 maja 1924 r. — Dz. U. 
R. P. Nr. 50, poz. 516, oraz z dnia 30 czerwca 
1926 r. — Dz. U. R. P. Nr. 70, poz, 407, uzupełnia 
się przez dodanie nowego punktu (dziesiątego) 
następującej treści:

,,10) Eter etylowy i jego mieszaniny ze spiry­
tusem etylowym mogą być przywożone z zagrani­
cy jedynie na zasadzie każdorazowego pozwole­
nia Ministra Skarbu, wydanego w porozumieniu: 
o ile chodzi o przywóz dla celów leczniczych — 
z Ministrem Spraw Wewnętrznych, do innych zaś 
celów — z Ministrem Przemysłu i Handlu**

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem 15 maja 1928 r.

Minister Skarbu:
(— ) G. Czechowicz.

(Dz. U. R. P. z dnia 5 V 28 r. Nr, 52, poz, 502),

203.
OBWIESZCZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 13 kwietnia 1928 r.

o sprostowaniu błędu w rozporządzeniu Ministra 
Skarbu z dnia 3 marca 1928 r. dotyczącem ustale­
nia stawek celnych w nowej jednostce pieniężnej.

Na podstawie art. 5 lit. b rozporządzenia Pre­
zydenta Rzeczypospolitej z dnia 23 grudnia 1927 r. 
w sprawie wydawania Dziennika Ustaw Rzeczy­
pospolitej Polskiej (Dz, U. R. P. z 1928 r. Nr. 3, 
poz. 18) podaję do wiadomości, że w załączniku 
do rozporządzenia Ministra Skarbu z dnia 3 mar­
ca 1928 r., dotyczącego ustalenia stawek celnych 
w nowej jednostce pieniężnej (Dz. U. R. P. Nr. 28, 
poz. 241), na stronie 475, przy pozycji taryfy cel­
nej 167 p. 36, lit. C I, w rubryce cło od 100 kg. w 
złotych zamiast „58.50“ — winno być „62.40“ , co 
niniejszem prostuję.

Minister Skarbu:
(— ) G. Czechowicz.

(Dz. U. R. P. z dnia 5'V. 28 r. Nr. 52, poz, 505).
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204-

OKÓLNIK Nr. D. IV/3165/4/28.

z dnia 14 maja 1928 r.

w sprawie świadectw pochodzenia dla towarów, 
nadsyłanych z angielskich posiadłości zamorskich.

Do wszystkich Dyrekcyj Cel, Urzędów Celnych 
oraz Inspektoratu Ceł w Gdańsku.

Ministerstwo Skarbu zawiadamia, że wymie­
nione w załączniku Izby Handlowe i inne instytu­

cje są upoważnione do wystawiania świadectw 
pochodzenia dla towarów, pochodzących z angiel­
skich posiadłości zamorskich, które przystąpiły 
do konwencji handlowej polsko-angielskiej.

Świadectwa takie wystawiane są dla towa­
rów nadsyłanych bezpośrednio do Polski t. j. nie- 
przechodzących przez porty w W. Brytanji (np. 
Londyn i t. p.) i winny być wizowane przez Gene­
ralny Konsulat Rzeczypospolitej Polskiej w Lon­
dynie.

Dyrektor Departamentu:

(— ) Dr. W. Rosiński. 

Załącznik.
WYKAZ

Izb Handlowych i innych instytucyj, upoważnionych do wystawiania świadectw pochodzenia towarów
w augielskich posiadłościach zamorskich,

Kolonja, Protektorat, względnie terytorjum 
mandatowe

Osobno upoważnione do wystawiania świadectw 
pochodzenia

Cayman Islands Commisioner

Ceylon
Główny Poborca Celny, Izba Handlowa, 
Stowarzyszenie: ,,Low Country Products Asso- 

ciation"
Cypr Izba Handlowa na Cyprze, Nicosia
Falkland Islands Poborca Celny

Guyana angielska Izba Handlowa Brytyjskiej Guyany
Gambia Departament Celny
Hong-Kong Generalna Izba Handlowa w Hong-Kongu

Jamajka Izba Handlowa na Jamajce 
Giełda Kupiecka

Kampala ------------
Izba Handlowa: „Uganda Chamber of Commerce, 

Kampala"

Leeward Islands

Świadectwa pochodzenia są podpisywane przez 
dostawcę lub przez załadowującego towar na 
statek i poświadczone przez skarbników lub 
poborców celnych w różnych zarządach ko- 
lonji

Malta
Departamenty Rządowe — 
Rada Izby Handlowej na Malcie

Mauritius Izba Handlowa w Mauritius
Nigeria Departament Celny w Nigerii

Seychelles Poborca Celny

St. Lucia Skarbnik kolonjalny

St. Vincent Izba Rolniczo-Handlowa w St. Vincent

Straits Settlements
Świadectwa podpisane przez Rejestratora Impor­

tu i Eksportu

Tanganajki terytorjum Departament Celny

Trinidad
Świadectwo zgłoszone przed poborcą celnym i za­

świadczenie przez tego urzędnika

Turks i Caicos Collector of Customs (kolektor ceł)

Windward Islands (Grenada) Skarbnik kolonjalny
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Sprawy Spółdzielcze.

205.

KOMUNIKAT RADY SPÓŁDZIELCZEJ.

XI Posiedzenie Rady Spółdzielczej.

W dniu 21 marca 1928 r. w sali konferencyj­
nej Ministerstwa Skarbu odbyło się XI z kolei po­
siedzenie państwowej Rady Spółdzielczej, na któ- 
rem wysłuchano sprawozdania Przewodniczącego 
Rady, powołano komisję z 7 osób do spraw staty­
styki spółdzielczej, zaciągnięto na listę rewidentów 
z ramienia Rady Spółdzielczej p. Antoniego Chwast­
ka z Wąbrzeźna przy równoczesnem skreśleniu 
z tejże listy pp. Stanisława Dippla i Józefa Żyliń- 
skiegoi, obu z Warszawy, Michała Popławskiego 
ze Lwowa i Józefa Pogorzelskiego z Radomia oraz 
powzięto szereg uchwał w sprawach rewizyjnych, 
ekonomicznych i propagandy ruchu spółdzielczego.

Ważniejsze uchwały:
a) Rada Spółdzielcza uchwaliła nie udzielać 

prawa rewizji nowopowstałym związkom wcze­
śniej, niż po roku działalności, wykazującej nale­
żytą sprawność danego związku.

b) Rada postanowiła zwrócić się do P. Mini­
stra Skarbu z prośbą o udzielenie organom wy­
miarowym wyjaśnienia, że norm, ustalonych dla 
instytucyj drobnego kredytu, nie należy stosować 
do pożyczek, udzielanych z funduszów państwo­
wych na cele specjalne, jak klęskowy, nawozowy, 
siewny i t. p.

c) Uznając za wskazany udział państwowej 
Rady Spółdzielczej w Powszechnej Wystawie Kra­

jowej w Poznaniu, Rada postanowiła prosić P_ Mi­
nistra Skarbu o wyznaczenie z budżetu Minister­
stwa odpowiednich środków, potrzebnych do 
udziału Rady w Wystawie,

Pozatem Rada Spółdzielcza wypowiedziała 
się za koniecznością uregulowania sprawy przy­
działu soli dla spółdzielczych central gospodar­
czych oraz większego uwzględnienia spółdzielni 
przy nadawaniu koncesji na sprzedaż wyrobów 
tytoniowych.

Wiadomości nieurzędowe.

KOMUNIKAT. 

Kasy Pożyczkowo-Oszczędnościowej Pracowników 
Skarbowych,

Zarząd Kasy zawiadamia członków, że dnia 
31 maja 1928 r- o godz. 18 w lokalu Izby Skar­
bowej, w Warszawie (Rymarska Nr. 1) odbędzie 
się walne zgromadzenie członków z następującym 
porządkiem dziennym: 1) zagajenie i wybór pre- 
zydjum, 2) odczytanie protokółu poprzedniego ze­
brania, 3) sprawozdanie zarządu i Rady Nadzor­
czej, 4) podział zysków, 5) uchwalenie budżetu na 
1928 r., 6) określenie najwyższej normy zobowią­
zań, 7) uchwalenie składek oszczędnościowych, 
8) wybory do władz i 9) wolne wnioski.

Drukarnia Państwowa, M iodow a 22. Nr. 41272. 18.V.28. 7500.


